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Oplopog Tuvaptnong

Tt ovopddoupe ocuvaptnon ;
Anavinon: Zuvaptnon sivat pia 6iadikacia pe v oroia KAOs OTo1Xeio EvOG GUVOAOU
A (medio oplopov) avuotoridetatl os éva arpBmG OTolXelo KATO10U AAAOU oUuvOAou
B.

@ Ti ovopddoupe TIPAYHATIKI] OUVAPTNON TIPAYHATIKLG PETABANTNG ;
Antavinon: Mia ouvdptnon otnv omnoia to oUvoAo A eival UTIOoUVOAO Tou cuvodou R
TOV MPAYHATIK®OV apldpov, eve to B cuprirttet pe to R.

@ Tt Aé¢yetatl ripn piag ouvaptnong f oto x;
Anavinon: O ap®pog y = f(x) otov oroio avuotolyi¢etat o x.

@ Tt ovopadetat e€aptnuévn Kat T avedaptntn petabAntr) piag ouvaptnong f;
Antavinon: To ypdppa x, ou oupBolAilel orolodrmote otoixeio tou A, ovopddetat
ave§aptntn petaBAntr), eve 10 Yy = f(Xx), IoU rmaptotavel Ty T g OUVAPTNONG OTO
X KAt e§aptdtal anod Vv Tr) T0U X, Aéyetat e§aptnpévr) petabAntn.

IIpageig pe Tuvaptrostlg

@ 'Eote ot cuvaptroeig f, g mou opidovtal oe éva ouvodo A. Ilwog opiovrat:

e To dBpowopa S = f +g; Anavinon: S(x) = f(x) + g(x), x € A.

e H dwaqopa D = f —g; Anavinon: D(x) = f(x) — g(x), x € A.

e To ywopevo P = f - g; Anavinon: P(x) = f(x) - g(x), x € A.
_ S

e To nAiko R = J:; Anavinon: R(x) ﬁ x € A xat g(x) # 0.
g glx

I'pag¢irn IIapaotaon Tuvaptnong

@ 'Eote® pia ouvapinon f pe nedio optopou éva ouvodlo A. Tt ovopddetatl ypadikn
MaPAotTaot) 1] KAPIUAn g f og éva Kapteolavo cuotnpa ouvietaypéveov Oxy;
Anavinon: To ouvolo twv onpueiov M(x, (f(x)) yia oAa ta x € A.

[Tote éva onueio M(x, y) tou ermuedou tov aSdOvev avrKel OtV KAPITUAL TG oUvAap-

mong f;
Anavinon: 'Otav y = f(x).

Tt ovopadetat €§ioworn tng ypaPikig rnapdotacng g ouvaptnong f;
Antdvinon: H e€iowon y = f(x).

Movotovia - ARpotata Tuvaptnong

@ [Tote pa ouvdptnon f Aéyetal yvnoing auvdouoa Kat mote yvnoing @divouca oe éva
draotnua A tou niediou oplopov ng;
Arndvinon : Mia ouvdaptnorn) f Aéyetat yvnoiong au§ouoa ot éva diaotnpa A tou nediou
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0P1010U NG, OTAV Y1d OIo1adAIIoTe ONpeia Xy, Xp € A pe X7 < Xp 10XVel f(x)) < f(x0).
Mua ouvaptnon f Aéyetatl yvnoiong @bivouca os €va diaotnua A tou mediou oplopou
g, O0Tav yla orotadnote onpeia xj, xo € A pe x3 < xp w0oxvet f(x) > f(x0).

[Tote pa ouvaptinon f Aéyetat yvnoiwg povotovn oe éva Sidotmpa A tou nediou
0pP1oH0U ING;
Arntdvinon: ‘'Otav eivat yvnoiong avfouoa 1j yvnoing gdivouca oto A.

Tt ovopddoupe meploxr) evog onpeiou xo;
Antavinon: Kdbe avoikto Siaotnpa 1o oroio mepiEXel 10 Xp.

@ [Tote pa ouvaptnon f pe nedio oplopou 1o A Aépe OTL TAPOUOIAGEL TOTTIKO PEY1OTO
ot0 X7 € A;
Anavinon: ‘Otav woxvet f(x) < f(x;) yia kabe x og pia meploxr) 10U Xj.

@ [Tote pa ouvdptnon f pe niebio oplopoy 1o A Aépe OT1 TIAPOUCTALEL TOTIIKO EAAX10TO
OT0 X € A;
Anavinon: ‘Otav woxvet f(x) > f(xz) yia Kabe x og pia meploxr) ToU Xp.

[Tote pia ouvaptnon f pe medio oplopou 10 A Aépie OT1 TAPOUCIAdeEl OAKO PEY1OTO OTO
X1 € A;
Anavinon: ‘Otav woxvet f(x) < f(x) yia kabe x € A.

@ [Tote pa ouvaptnon f pe nedio oplopou 1o A Aépe 0Tl TAPOUOLAdel OAKO eAAYX10TO
Ot0 Xy € A;
Anavinon: ‘Otav woxvet f(x) > f(xz) yia kabe x € A.

Ti ovopddoviatl akpotata piag ouvaptnong;
Anavinon: Ta péylota kat ta eAdxiota mg ouvaptnong (tormka r oAkd).

‘Op1o - Zuvéxela Tuvaptnong

Av o1 ouvaptroelg f Kal g £€X0Uv 010 X, Opla mpaypatikoug apibpoug, 6ndadn av
lim f(x) = £; xat lim g(x) = £y omou #; kat £, mpaypatikoi apiBpoi mowa sivat ta
X—Xo X—Xg

opla

e lim(f(x) + g(x)); Anavinon: lim(f(x) + g(x)) = £; + £
X—Xo X— X0

e lim (kf(x)); Antavinon: lim (kf(x)) = kb,
X— X0 X— X0

e lim(f(x)g(x));  Amavinon: lim(f(x)g(x)) = £12,

(1) e (J0)_
° )}1—{20 (%) Anavinon: )}Lnxi (g(x)) o
e lim (f(x))"; Anavimon: lim (f(x))" = £
e lim +/f(x); Anavinon: lim +/f(x) = \”/2—1
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[Tote pa ouvaptnon f pe nedio oplopou A Aéyetal ouvexng o £va onpeio xp € A;
Anavinon: Av woxvet lim f(x) = f(xo).
X—Xp

[Tote pa ouvaptnon f pe nedio oplopou A Aéyetatl ouvexng oto A ;
Anavinon: Av yua kabe xp € A 1oxvet lim f(x) = f(x).
X— X0

Egantopévn KapnuAng - Opiopdg Iapaycoyou
'Eote f pia cuvdapnon kat A(xo, f(xp)) €va onpeio tng ypadiknig g rtapactaong C.
[Tolog €ivat o cuviedeotr|g S1ievBuvong tng eparttopévng g C oto A ;

h) —
Anavinon: epo = }Lirr(l) S0+ fz f(XO).

@ [Tote pa ouvdptnon f eivat mapaywyion os éva onpeio X, tou iediou oplopou g
A; Me 1 givat ion 1 mapdymyog g o010 Xy KAl NG oupBoAidetat;

S + ) = f(xo0)

Anavinon: H f eivat mapayeyion oto xo 6tav 1o 0plo ’llin(l) UTIAPXEL

Kat eivat mpaypatkog apidpog. To 6pto auto ovopddetal mapaywyog g f oto X

h) —
xat oupBodietat pe f(x), dndadn) f(x) = }llin(l)f(xo " 2 f(xO).

@l Tt ovopddetatl pubpog petaBoAng tou Yy = f(x) @G Ipog 1o X, 0TavV X = Xp;
Arnavinorn : H apayoyog f(xp) g f oto Xxo.

@ O ouvtedeotng 61eUbuvong NG epanTTtopévng NS YPAPIKNG ITapdotaong Piag ouvap-
mong f oto onpeio (X, f(x0)) eivat f'(xo), dndadn o pubnog petaBoAns g f(x) wg
P0G X OTAV X = Xp.

Ti ovopddetat (mpatn) nmapdywyog piag ouvdptnong f pe nedio oplopou 10 A ;
Antavinon: 'Eote B 1o ouvolo tov x € A ota onoia 1 f eival mapayeyiowpn. [Mapa-
yoyog tng f ovopddetal n ouvaptnon f' pe tv ornoia kabe x € B avuortoiyiletatl oto

SO + h) - f(xo0)

h

/ — 1
J(x) = lim
@ Tt ovopddetat 6eutepn napdywyog piag ouvaptnong f;
Anavinmon : H napayeyog tng ouvaptmong f', dnAadn f = (f')'.

Me 1 eivat ion n taxvumIa evog Kivntou Iou Kiveital eubuypappa Kat 1) tTeETpnpeévn
TOU T XPOVIKN otypr] t Sivetatl ano ) ouvaptnon x(t) kat pe tu ivat ion n ermra-
XUvor| 10U ;

Anavinon: u(t) = X'(t) kai, av n ocuvapton u sivatl apayoyiompn, a(t) = u'(t) =
x"(t).

Kavoveg ITapayoylong
Kavoveg IMapayayiong

o (f(X) =¢f(%)
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o (f(X)+g(x) =f'(x)+g'(x)

o (F()g(x)" =f"(0)g(x) + f(x)g'(x)

. (f (X))' _ S/ G990 ~ f(x)g' (%)
g(x) (9(x))?

o (fgx))) =S"(g(x)-g'(x)

Arobeierg:

S+ - . U+ -l _ . JE+=F)
h h

h—0 h h—0

o () = lim
of (%)
Jx+h)+glx+h) —[f(x)+ gx)]

o () +g(x)) = lim = =

i gx+h)—gx) _
1m =
h—0 h

= lim
h—0

i (f(X+ h-fx)  gx+h —g(X))
= limm +

Jx ) )
h—0 h h h

=) +g (%)

IMapaywyotr Bacirkov Tuvaptnoeov

[Tapaywyotr Baowkev Zuvaptrjoewv

Zuvaptnon ZUvOeTn ouvAPTNOT) Zuvaptnorn ZUvOetn ouvapnon
(=0 (mux)’ = ovvx | (quf(x))" = ouuf(x) - f(x)
() =1 (ouvx) = —npx | (ouuf(0)) = —mpf () - f(x)
() = x| (FP) = p(f (Y f'(x) || (€9 = e* (™) = r'(x)

V_ 1 (L) f® ,_ 1 ,_f'®
) == (f(X)) V) S S ol 17

;1 F
(Vx) = " (W) =5 e
Arnobeieg:

, , T . C=Cc . .
oAvf(x)—c,tomf(x)—}gI(l) —}g%—h —}g%O—O

fx+h)—f(x) xX+h-x
h

Jx+h) = f(x)
h

. . h .
= lim =lim—=1lim1l =1
h—0 h h—0 h h—0

o Av f(x) = x tote f'(x) = ’llirr(l)
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e Jx+R) =0 (x+h)? =X
o Av f(x) = x IOIEf(x)—}lllil’(l) - —}llil(l)—h =
2xh + h? — h(2 h
fim 22X %:limwzlim(2x+h):2x
h—0 h h—0 h h—0

To rpttpro tng 1ng napaycyou

Av pia ouvdaptnorn f sival napayeyiomn os éva didotnua A kat woxvet f'(x) > 0 yua
KAOe e0mTEPIKO onpeio Tou A, tote 1) f eivatl yvnoiwng auouoa oto A.

Av pia ouvdaptnorn f sival napayeyiowmn os éva didotnua A kat woxvet f'(x) < 0 yua
KAaBe 00TEPIKO onpeio tou A, tote 1 f eivatl yvnoiong ebivouca oto A.

Av yla pia ouvdaptnon f woxuouv: f'(x) = 0 yua xo € (a, B), f'(x) > 0 oto (a, xo) Kat
f'(x) < 0 010 (X9, B), 161 1 f apouoiadet oto iaotpua (a, B) yia x = X, Peyioto.
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@ Av yia pia ouvaptnon f woxuouv: f'(x) = 0 yua xo € (a, B), f'(x) < 0 oo (a, xo) Kat
f'(x) > 0 oto (xp, B) 161 1 f mapouoialet oto Siaotmpa (a, B) yia x = Xy eAdxioro.
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